

勇担“国家队”职责使命 争做科技创新排头兵

太钢召开 2021 年科技质量工作会

本报讯(记者 陈涛)3月18日,太钢召开2021年科技质量工作会,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察调研中国宝武重要讲话精神,贯彻落实中国宝武中央研究院理事会精神,立足新起点新形势,部署推进科技创新、质量管理重点工作。太钢集团党委书记、董事长高祥明参加会议,党委副书记、总经理高建兵讲话。中国工程院院士、太钢集团董事会战略投资委员会副主任王一德,太钢经理助理级以上领导,管理总部各部门负责人,技术中心副职以上领导及相关技术人员在主场参会。太钢集团党委书记、党委副书记、总工程师李健民作科技质量工作报告,总结2020年科技质量工作,安排2021年工作。太钢2021年科技质量重点工作是:构筑高效的科技创新体系,打造行业领先的不锈钢创新能力;对标一流,强化质量技术管理工作体系运行,提升质量精细化管理水平;构建产品高效研发推进体系,提升产品精品化水平;围绕绿色低碳、效率提升等方面大力开展工艺技术创新;推进质量信息化、工艺智能化,助力太钢智慧制造升级。

会上,太钢集团党委书记、副总经理柴志勇宣读了关于表彰2020年度科技质量先进及成果和杰出科技贡献者(团队)的决定;太钢集团总工程师李健民作科技质量工作报告,总结2020年科技质量工作,安排2021年工作。太钢2021年科技质量重点工作是:构筑高效的科技创新体系,打造行业领先的不锈钢创新能力;对标一流,强化质量技术管理工作体系运行,提升质量精细化管理水平;构建产品高效研发推进体系,提升产品精品化水平;围绕绿色低碳、效率提升等方面大力开展工艺技术创新;推进质量信息化、工艺智能化,助力太钢智慧制造升级。

高建兵代表太钢党政对受表彰的科技质量工作先进集体和个人表示祝贺,向辛勤耕耘、

做出卓越贡献的广大科技质量工作者表示感谢。他指出,加强自主创新,加快科技自强,已经成为党和国家的头等大事。党的十八大以来,习近平总书记在多个场合反复强调科技创新的重要性,多次强调要掌握核心技术。习近平总书记的重要讲话,具有极为鲜明的针对性和前瞻性,为我们做好科技创新工作提供了根本遵循。实践充分证明,大到国家,小到企业,创新是走向强大的必由之路。我们要充分认识创新立企、科技制胜的极端重要意义,勇于担当科技创新“国家队”的职责使命,直面挑战,迎难而上,加快技术迭代、产业升级,争做中国宝武科技创新排头兵,在复杂激烈的科技竞争中立于不败之地、赢得太钢机遇。

高建兵强调,对标中国宝武科技创新的规划、定位、路径和要求,太钢实施创新驱动发展战略,有基础、有优势、有潜力、有未来,但也要看到存在的突出问题:对科技创新的认识比较狭隘单一,不能完全适应和满足当前及未来企业发展的需要;科技创新目标更多地体现在增品种、提质量方面,对效率提升的支撑不足;科技创新以自我为主,面向现场、面向市场、面向未来不够。要直面问题和差距,努力补短板、锻长板,全面提升太钢科技创新的能力和效率,加快实现技术引领的步伐。一是加快整合不锈钢创新资源,建立和完善“一总部多基地”协同研发模式,形成创新合力,实现专业化整合

下的高效创新分工。二是强化以绿色为统领的创新追求,牢牢把握“低碳、精品、智慧”创新方向,加快绿色低碳冶金核心关键技术研发和突破,大力推进绿色钢铁精品制造,开发和推广绿色低碳绿色不锈钢产品,加快形成以智慧制造技术支撑的绿色精品制造体系。三是强化科技对效率提升的支撑作用,眼睛向内持续改善,眼睛向外赶超标杆,推动关键技术经济指标争先进位,力争今年底所有重点指标进入宝武企业前列。四是落实科技创新的“三个面向”,为实现技术引领奠定坚实基础。面向现场方面,要加强生产单元技术力量配备,做好现场工艺、装备和原辅料等技术保障,强化技术和质量难题攻关。面向市场方面,要让技术人员深入市场端、用户端,及时掌握市场和用户需求变化,敏捷满足用户需求,提高研发针对性、及时性和有效性。面向未来方面,要加强产业发展方向研判,持续跟踪新兴行业用钢需求,及时开展前瞻研发布局和资质认证,抢占发展先机。五是搭建事业平台,做到固巢留凤、筑巢引凤,打好人才政策“组合拳”,让各类人才成长有通道、进步有保证,打造支撑太钢持续健康发展的人才梯队,形成人才济济的良好局面。

会议以视频形式举行,宝钢德盛、宁波宝新,各分(子)公司、二级单位、业务部门副职以上领导,技术质量、设备科长,骨干技术人员、受表彰人员代表在分会场参会。

本报讯(记者 薛华 通讯员 梁建忠)日前,太钢万邦公司克服诸多不利因素影响,狠抓稳产和降本工作,生产经营显现向好趋势。

针对影响矿热炉稳定运行的突出问题,该公司开展了为期一个月的“设备运维大讨论”,要求所有管理人员、技术人员、岗位员工围绕“如何正确对待自己的岗位、对待自己的设备”“像爱护眼睛一样爱护设备,像保护心脏一样保护设备”等主题开展大讨论,强化岗位职工设备运维意识。同时大力改进设备检修机制,提出设备运行“零故障”目标,为设备运维状态的持续改善打下基础。

太钢万邦公司认真贯彻落实中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨2021年干部大会、中国宝武一届四次职工代表大会精神,结合自身实际和存在问题,提出了“正视差距,勇于揭揭,彻底消灭出血点;突破束缚,全力以赴,坚决打赢扭亏战”的攻坚号召,要求全体职工在大讨论的基础上,进一步深挖思想根源,提高思想认识,全面对标找差,以高的产量、优的工作质量、极致的劳动生产效率促进生产经营稳定向好,树立必胜的信心。

在改善生产经营业绩的同时,该公司积极推进煤气回收利用和设备升级改造等工艺改进项目,按照环保绩效A级企业标准,推进环保治理,积极规划新增产能和产业链延伸项目,为太钢万邦实现高质量、可持续发展打下坚实基础。

太钢万邦公司相关负责人表示,太钢万邦公司上下将鼓足干劲,抢抓市场机遇,稳产高产,扩大经营绩效,为太钢成为中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司、全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献力量。

太钢万邦公司生产经营稳定向好

向建党100周年献礼—— “对党说说心里话”征稿启事

2021年是中国共产党成立100周年。100载光辉岁月,中国共产党初心不渝;100年伟大历程,五十六个民族团结奋进;100年来,中国共产党带领全国各族人民写下了一篇又一篇壮丽华章。未来令人期待,中国共产党将继续带领全国人民走上开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。为了庆祝伟大的中国共产党迎来她的100岁生日,现开展向建党100周年献礼——“对党说说心里话”征文活动,具体征稿要求如下:

礼——对党说说心里话
二、征稿时间
即日起至今年底
三、征稿要求
征稿内容要紧紧围绕“对党说说心里话”这一主题,表达对党的热爱之情,作品以第一人称撰写,秉持真实性原则,避免空话套话,要有较强的故事性、现场感和感染力。作品注明作者信息,字数在800字内。
四、投稿方式
tgrb@tisco.com.cn
或太钢新闻中心总编辑室张晓鸥oa。

一、征稿主题
向建党100周年献

太钢新闻中心
2021年3月18日



太钢型材厂大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,不用扬鞭自奋蹄,为太钢加速成为全球不锈钢业引领者贡献力量。图为轧钢操作工在精心轧制。
程峰摄